



# КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
Кежемского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

с. Кежда,  
Красноярского края.

№ 28 (1095)

25 ИЮНЯ  
1948 года  
ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

## Колхозная партийная организация

Колхозная партийная организация находится в важнейшем участке борьбы за подъем сельского хозяйства, она работает в самой гуще колхозников. Военной программой быстрого подъема сельского хозяйства является историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), направленное на то, чтобы довести изобилие продуктов питания, сырья для промышленности, повышения материального благосостояния народа. Вооруженная этим теоретическим документом нашей партии, колхозная партийная организация обязана руководствоваться им во всей своей деятельности и всемерно продвигать его в жизнь.

Вторым важным документом, направленным на укрепление общественного хозяйства колхозов, служит Устав сельскохозяйственной артели, ясно рассказывающий, как надо сочетать на практике интересы государственные с интересами колхозников. Всякое нарушение этого незыблемого закона должно рассматриваться как извращение политики партии.

Как партийная организация колхоза должна осуществлять право контроля деятельности правления колхоза? Она имеет и обязана заслужить на своих собраниях доверие руководителей и отдельных работников колхоза как коммунистов, так и беспартийных, вскрыть и критиковать недостатки, ошибки, выявив, чтобы правление колхоза устраивало их. Партийная организация имеет право

поднимать вопрос перед правлением о замене того или иного работника, не справляющегося с порученной ему работой и халатно к ней относящегося. Однако, не слагается партийной организации обязанность повседневной помощи колхозу в правильном ведении хозяйственного хозяйства.

Обязанность колхозной партийной организации состоит в своевременном постановке вопросов перед правлением колхоза о дальнейшем укреплении общественного хозяйства — как поднять урожайность и продуктивность скота, как внедрить в колхозе, как организовать уборку и сдачу хлеба государству и т.д.

Правильное их сочетание дало возможность значительно раньше, чем в прошлом году провести весенний сев на высоком агротехническом уровне.

Действенную помощь колхозу оказывает партийная организация колхоза „Ударник“ (секретарь парторганизации т. Привалихин). В этом колхозе выполняются мудрые слова товарища Сталина, сказанные на совещании секретарей деревенских ячеек при ЦК партии в 1924 году: „Необходимо изменить в корне самый подход к крестьянам. А в чем состоит это изменение? В том, чтобы коммунист научился подходить к беспартийному, как равный к равному. В том, чтобы не командовать, а чутко прислушиваться к голому беспартийному. В том, чтобы не только учить беспартийных, но и учиться у них“.

Председатель колхоза коммунист т. Сизых И.И. пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников и только потому, что он прислушивается к их голому; партийная организация не командует, а по-деловому повседневно помогает правлению укреплять и двигать колхоз вперед.

К сожалению, так обстоит дело далеко не во всех колхозных партийных организациях района. В колхозе „Смерть капиталу“, например, партийная организация устранилась от борьбы за урожай. Секретарь партийной организации Черных не вынает в дела колхоза и не требует этого от коммунистов. Бывший председатель этого колхоза Поляков во время весеннего сева занялся систематичекой пьянкой, развалил колхоз, однако, партийная организация оказалась близорукой, не вмешалась в это дело и не сумела своевременно устранить творящиеся безобразия в колхозе. Колхозники сняли Полякова.

Одной из важнейших задач партийной организации в колхозе является повседневная работа с колхозниками.

Велика организующая сила колхозных партийных организаций в период уборки и хлебопоставок. Надо помнить, что в борьбе за получение высокого урожая и выполнение колхозами своих обязательств перед государством проверяется боеспособность колхозных партийных организаций, их умение вести за собой всех колхозников. Нужно уже сейчас позаботиться о всем, что будет необходимо для своевременной уборки и сдачи зерна государству.

## За что были сняты с работы Поляков и Кокорин

На днях, состоялось общее собрание колхозников колхоза „Смерть капиталу“. Собрание обсудило отчет председателя колхоза Полякова о итогах весеннего сева.

А итоги сева не блещут. Явное благодушие и беспечность со стороны председателя колхоза Полякова привели к значительной затяжке сева. Вместо оперативного и практического руководства севом, Поляков занялся систематической пьянкой, опозорившей его перед глазами всех колхозников. И вот теперь колхозники — хозяева своей артели решают вопрос о дальнейшем пребывании Полякова у руководства колхозом.

Колхозники говорили, что основной причиной, приведшей колхоз в число позорно тянущих район назад в период весенне-полевых работ, явилась систематическая пьянка председателя Полякова.

Вскрыты факты грубого обращения с честными колхозниками и покровительства додней и врачей.

Немалая семья Полякова жила на иждивении колхозников и занималась своим личным хозяйством. Ее хозяйка, как говорят, умела проворачивать дела. Но колхозники раскрыли верткого хозяина в его преступных делах. Без ведома колхозников Поляков продавал в Кежме колхозный хлеб, деньги вносил на счет Пановского сельпо, т.е. в Савиноскую лавку, а на хлеб составлял фиктивные ведомости и разносил на лицезывающие колхозников.

Колхозники смело критиковали своего горе-руководителя, пьянчика и бездельника. Единственно Поляков был счастлив с работой.

Воскресенье, 20 июня. Контора колхоза „Красный па

харь“. Здесь сегодня прошел общее собрание колхозников. Решается вопрос о снятии председателя колхоза Кокорина.

Один из колхозников говорит: „... как же так, Венямин Романович? Готовились мы к севу, Вы были трезвые, начали сеять, Вы 9 дней пьянствовали, кончили сеять, — Вы снова трезвые, начали пахать пары — Вы опять пьянствуете, кончили пахать пары — Вы трезвые, начнем сеять — Вы, наверное, снова будете пьянствовать...“

Так ясно, перед лицом всех колхозников был раскрыт второй председатель — пьяница и бездельник, готовый отдать за рямку водки колхозное добро.

Колхозники не захотели дальше держать на месте такого руководителя и единогласно сняли Кокорина с работы. Крутиков.

## Больше рыбы Родине!

В письме рыбаков и рыбачек — колхозников, рабочих, инженеров — технических работников и служащих рыбной промышленности Красноярского края великому вождю Советского Союза товарищу Сталину, рыбаки и рыбачки нашего района взяли обязательство выловить и сдать государству сверх плана 1137 пудов рыбы.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед руководителями колхозов, сельских Советов, партийными и комсомольскими организациями по мобилизации всех сил на безусловное выполнение принятого на себя повышенного обязательства.

На 23 июня полугодовой план рыбодобычи выполнен в целом по району на 85 процентов. Переловные колхозы района уже выполнили или близки к выполнению годового плана добычи рыбы. Например, рыбаками — колхозниками райселехоза „Заветы Ильича“ годовой план выполнен

уже на 212 процентов. От 70 до 82 процентов выполнили годовой план колхозы „Пробуждение“, „Ударник“, имени Молотова и другие.

Однако, успехи переловников не прикрывают отстающих. Позорно тянутся в хвосте колхозы „Ангара“, „Смерть капиталу“, имени Ленина и другие, не выполнявшие в третьем годовом задании. Хуже того, руководители этих колхозов, повидимому, недооценивают важности выполнения государственного плана добычи рыбы и распустили рыболовецкие бригады, а председатели Фроловского, Пановского, Алешкинского и других сельских Советов потворствуют браконьерам, не ведя с ними никакой борьбы. Мимо этого проходят и органы МВД и прокуратуры.

Во втором квартале с.г. установлено более повышенное отоваривание рыбаков-колхозников на сланный рубль, что в значительной мере повysит их материальное благосостояние.

Так, на сланный рубль рыбацких, рыбничих отоваривают: муки 500 граммов, крупы 0,090, сахара 0,015 граммов, промтоваров 2 рубля; на 5 рублей отоваривают: муки 5 килограммов, крупы 900 граммов, сахара 150 граммов, масла 150, промтоваров 30 рублей.

Некоторые председатели сельпо и работники торгующих организаций не по назначению расходуют рыбацкие промтоварные фонды. Такие незаконные действия наблюдались со стороны председателя Кежемского сельпо т. Попова, который разрешил Займскому и Алешкинскому отделениям сельпо из рыбачьего фонда промтовары продавать на сторону без зачета купюр. Это не должно продолжаться.

Рыбаки и рыбачки, приложив все силы на быстрейшее выполнение годового плана добычи рыбы, с честью выполняем обязательство, взятое в письме к товарищу Сталину. В. Нецаев.

## О проведении пленума РК ВЛКСМ

4 июля с.г., в 10 часов утра, в помещении партийного кабинета состоится очередной 2-й пленум Кежемского РК ВЛКСМ.

Пленум рассмотрит вопросы: Об участии районной комсо-

мольской организации в подготовке и проведении хлебоборочной кампании и хлебоготовках.

О мерах по участию массовой физкультурной и спор-

тивной работы комсомольских организаций среди молодежи.

Организационный вопрос.

Пленум будет проходить с участием секретарей комсомольских организаций.

### В райкоме ВКП(б) Улучшить партийное просвещение в парторганизациях района

На—днях, бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии партийного просвещения в парторганизациях района. Бюро РК ВКП(б) отметило, что проверкой, проведенной отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б), установлено крайне неудовлетворительное состояние партийного просвещения в ряде первичных парторганизаций района. Свыше 80 членов и кандидатов в члены ВКП(б), состоящих на учете в районной партийной организации, совершенно не учатся или повышают свои теоретические знания кампанийски, бессистемно.

Крайне неудовлетворительно организована и проводится политическая учеба в парторганизациях колхозов «Смерть капиталу», секретарь т. Черных, имени Молотова, секретарь т. Верхотуров, финбанковских работников, секретарь т. Бруханов, райпотребсоюз, секретарь т. Сизых и ряде других, до сих пор времени не закончивших и половины изучения рекомендованного материала. Допускаются частые срывы занятий в политкружках, а с апреля месяца некоторые вообще прекратили свою работу. Условием слушателями пройденного материала оставляет желать много лучшего.

Бюро РК ВКП(б) отметило, что аналогичные недостатки имели место и в работе районной партийной школы, в политшколах парторганизаций колхозов «Власть Советов», «Красная звезда», «Ангарострой». Отмечена плохая работа са-

мостоятельно изучающих марксистско—ленинскую теорию. Бюро РК ВКП(б) отметило также, что партийный кабинет в 1948 году работает плохо. Из 24 лекций, прочитанных в помощь самостоятельно изучающим историю, всего лишь 6 лекций прочитано теоретически. Редко здесь проводятся консультации.

Бюро РК ВКП(б) обязало отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б), секретарей партийных организаций в течение июня и июля месяцев добиться полного охвата коммунистов политическим просвещением и ликвидировать серьезные недостатки в работе райпартшколы, политшкол, кружков и в организациях самостоятельной учебы коммунистов. Бюро РК ВКП(б) обязало отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) усилить персональную требовательность к коммунистам, которые не учатся или плохо и бессистемно работают над повышением своего идеино—политического Уровня, установить систематический контроль и оказание практической помощи в работе самостоятельно изучающих историю и теорию нашей партии.

Бюро РК ВКП(б) считает необходимым, чтобы руководящие партийно—советские работники и секретари партийных организаций не менее раз в месяц выступали перед трудящимися с лекциями и докладами на теоретические и исторические темы, оказывая последнюю помощь в проведении партийного просвещения коммунистов.

### Организовано провести нагул скота

Нагул скота на естественных пастбищах в течение 3—5 месяцев имеет большое хозяйственное значение для колхозов района. От хорошей упитанности скота получается больше мяса и оно лучше качества.

В условиях нашего района, имеющего богатые естественные пастбищные угодия с прекрасными травами, можно почти без всяких затрат добиться высокой упитанности мясного скота.

Однако, животноводы нашего района уделяют крайне недостаточное внимание этому важнейшему мероприятию и ежегодно срывают намеченные планы. В прошлом году, например, из славного в счет мясопоставок крупного рогатого скота 45 процентов было ниже—средней и слабой упитанности. Особенно плохой скот славали колхозы «Пробуждение», «Красная звезда» (д. Када), «Новый путь» и другие. Естественно, что здесь упало на мясопоставки большее количество скота, чем было бы дано, если бы животные были в состоянии средней и жирной упитанности.

Некоторые колхозы еще до сих пор времени не отбрани мясной скот, следует не медля ни дня, провести отбор мясного скота на нагул и передать его пастухам. Хорошая постановка естественного откорма скота на пастбищах даст возможность нашим колхозам в срок и полностью рассчитаться с государством по мясопоставкам средней и жирной упитанности, сохранить много десятков животных.

**Ф. Уольцев,**  
управляющий райконторы «Заготскот».

### В исполкоме райсовета и райкоме ВКП(б)

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) обсудили обращение трудящихся Рыбинского района ко всем рабочим, колхозникам и интеллигенции Красноярского края, опубликованное в газете «Красноярский рабочий» от 19 июня с.г., поддержали ценную инициативу рыбинских трудящихся, взявших на себя конкретные обязательства по оказанию помощи школам района в подготовке их к новому учебному году.

Исполком райсовета по райкому ВКП(б) объявил партийные дни, исполкомы сельветов депутатов трудрправления колхозов, директоров учреждений обязали обсудить на собраниях рабочих, ков и интеллигенции трудящихся Рыбинского района, организовать помощь на оказание помощи в школах к новому 1948—ному году.

### Усилить заготовку сельскохозяйственных проду

В своем постановлении февральский Пленум ЦК ВКП(б) записал: «Учитывая особую важность обеспечения страны продуктами животноводства и необходимости создания государственных резервов этих продуктов, обязать партийные и советские организации... серьезно улучшить работу заготовками животного водческих продуктов и обеспечить своевременное выполнение колхозами, совхозами и крестьянскими хозяйствами государственных планов заготовок продуктов животноводства».

Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), передовые колхозы района досрочно рассчитываются с государством по обязательным поставкам продуктов животноводства. Такие колхозы, как «Завезы Ленина» (председатель т. Дмитриев), «Новая волна» (председатель т. Быков), «Путь к коммунизму» (председатель т. Рукоусев) полностью рассчитались за 1948 год по мясу, яйцам и шерстипоставкам.

Вместе с передовыми колхозами района, лучшие люди, передовые колхозники, рабочие и служащие с честью выполняют свои обязательства перед государством. На 20 июня полностью рассчитались по всем видам обязательных поставок продуктов животного водства за 1948 год т.т. Кузнецов Н.Г., Сизых И.П., Черных Ф.Х., Шкилев Я.И. и многие другие.

Наряду с этим, имеется ряд колхозов, руководителей которых до сих пор еще не поняли важности постановлений ЦК ВКП(б) и продолжают тянуть в хвосте остальных настроений. Такие колхозы, как «Власть Советов» (председатель т. Панов) выполнили план мясопоставок всего лишь на 19 процентов, мясопоставки — на 10 процентов, яйцепоставки — на 6 процентов; колхоз «Ангарострой» (председатель т. Попов) план

мясопоставок выполнил 14 процентов, мясопоставки — на 32 и яйцепоставки — на 46 тов. Еще хуже дело обстоит в колхозе «Смерть капиталу».

Эти примеры говорят о том, что руководители колхозов не ведут не большевикской бо выполнения государственных обязательств: продуктов животноводства и, тем самым, тянут назад.

Руководители заготовочных организаций т. директор «Заготскот» т. Вологдин—директор гонокторы РПС и —управляющий райкомом также не проявляют точной инициативы: без за досрочное выполнения государственных планов в результате чего план в целом по исполнен: по мясу всего лишь на 31 яйцепоставкам—на 36 процента, шерстипоставкам—на 36 процента. Особенно плохо выполнена колхозами—на 6,3.

Эти позорные цифры являются фактом плохой работы заготовочных организаций до сих пор не свои руки руководители поставок продуктов животного водства, не занимают сами агитационно—работы среди колхозных рабочих и служащих.

Задача всех партийных организаций советских колхозов и вительных организаций в том, чтобы в это время сделать перелом в области сельскохозяйственных тов, обеспечить досрочное выполнение планов продуктов животноводства: стране больше мяса, яиц, шерсти.

**В. К.**  
ст. инспектор райпо

### Советы врача

### Летом не отнимать ребенка от груди

Лучшая пища для грудного ребенка—молоко матери. В материнском молоке содержатся все питательные вещества, необходимые ребенку и защищающие детский организм от различных заразных болезней. Грудное молоко легко переваривается ребенком. Вот почему детей до года надо обязательно кормить грудью.

Однако по мере роста ребенка у него появляется потребность и в других питательных веществах, не содержащихся в грудном молоке.

С момента рождения до 5—6 месяцев ребенка кормят только грудью, с 4 месяцев ему начинают давать сырой фруктовый или ягодный сок и, по указанию врача, рыбий жир.

К 5, а чаще к 6 месяцам жизни ребенка одного женского молока ему становится мало. Обычно с этого времени ребенка начинают прикармливать.

лучает также 3—4 чайных ложки сырого фруктового или ягодного сока.

К семи месяцам можно еще одно кормление грудью заменить прикормом.

Ребенок в возрасте 9—10 месяцев прикармливают уже 3 раза в сутки кашей, кислом, пюре из овощей, бульоном с сухарями и т.д., а кормит грудью только 2 раза.

Так обычно продолжают ребенка кормить до года. После чего его отнимают от груди. Для этого поступают так: если ребенок получает два грудных кормления в сутки, то одно заменяют стаканом цельного коровьего молока, через 3—4 дня взамен последнего кормления грудью опять дают коровье молоко с сахаром или другую пищу.

Отняв ребенка от груди, мать должна пить поменьше, ей надо принять слабительное и туго забинтовать грудь широким бинтом. Под бинт подкладывают вату. Если мать вы-

полнит эти советы, молоко у нее через несколько дней исчезнет.

Летом нельзя отнимать ребенка от груди. Летом дети чаще болеют поносом—болезнью очень опасной для грудного ребенка. Грудное молоко—незаменимое средство для предупреждения и лечения этой болезни. Поэтому, если ребенку исполнился год весной или летом, его надо продолжать кормить грудью хотя бы один—два раза в сутки до осени.

Нельзя также отнимать ребенка от груди, если он болен. Во всех остальных случаях ребенка отнимают от груди не раньше 9 месяцев, а лучше год, когда ему исполнится год.

Более подробные советы мать должна получать у врача детской консультации или у медицинского работника врачебного участка.

**Г. Н. Сперанский,**  
действительный член академии медицинских наук, профессор.